
V Hannoveri sa od 11. do 15. apríla
uskutoční najvýznamnejší veľtrh prie-
myselných technológií v Európe. Pod
hlavičkou názvu Hannover Messe sa
skrýva jedenásť odborných veľtrhov,
ktoré si kladú za cieľ prezentovať súčas-
né a inovatívne riešenia. Dominantou ročníka 2005 bude priemy-
selná automatizácia a k nej pridružené odvetvia. Podľa doterajších
dostupných informácií sa na tomto podujatí zúčastní vyše 6 000
vystavovateľov zo 60 krajín na čistej výstavnej ploche 200 000 m2.
Vedúce veľtrhy Hannover Messe Factoty Automation a Interkama
budú odteraz každoročne tvoriť jadro každého ročníka. Neodmy-
sliteľnou súčasťou budú početné doplňujúce rámcové podujatia,
kongresy a fóra. Mnohé z nich sa budú konať vôbec po prvý raz a
spolu s pódiovými diskusiami a prednáškami zaručujú jedinečný
prehľad o vývoji, nových technológiách a výkonnosti vo firmách.

Pri príležitosti veľtrhu sa udeľuje ocenenie Hermes Award. Získať
ju môže každý vystavovateľ veľtrhu prihlásený do súťaže. Dosta-
točnou motiváciou je nielen zveľadenie dobrého mena víťaza, ale
aj finančná čiastka 100 000 eur, ktorou je súťaž dotovaná. Hermes
Award je technologické ocenenie za jedinečné inovatívne riešenia
a kreativitu.

Na veľtrhu sa aj tento rok zúčastnia približne dve desiatky firiem
zo Slovenska, medzi inými Omnia Roll, PSL, ZŤS Sabinov, ZVL
Auto a iné. Byť aktívnou súčasťou renomovaného a významného
svetového veľtrhu určite nie je lacná záležitosť. V tejto súvislosti
sa slovenským firmám naskytá jedinečná príležitosť vypomôcť si
pri vykrývaní finančných nákladov na účasť na takomto podujatí
z európskych štrukturálnych fondov.

Ministerstvo hospodárstva SR pôsobí na Slovensku ako Riadiaci
orgán pre Sektorový operačný program Priemysel a služby (ďalej
SOP PS), zabezpečuje aktivity súvisiace s implementáciou štruk-
turálnych fondov EÚ prostredníctvom implementačných agentúr
v pôsobnosti MH SR, ktoré majú skúsenosti s implementáciou
predvstupových fondov EÚ a svojím vecným zameraním nadvä-
zujú na opatrenia SOP. V rámci SOP PS sa bude realizovať glo-
bálny cieľ Rast konkurencieschopnosti priemyslu a služieb,
prostredníctvom ktorého sa podporí ekonomický rast a konku-
rencieschopnosť, zamestnanosť a rovnovážny regionálny rozvoj.
K dosiahnutiu uvedeného globálneho cieľa smerujú dve priority
SOP PS. Prvou prioritou je rast konkurencieschopnosti priemys-
lu a služieb s využitím rozvoja domáceho rastového potenciálu.
Druhú prioritu tvorí rozvoj cestovného ruchu.

Prvá priorita, ktorá sa týka priemyselných firiem, je zameraná na
riešenie problémov rozvoja existujúcich perspektívnych podnika-
teľských subjektov a rozvoja nových podnikov, zlepšovanie ich
konkurencieschopnosti v rámci hospodárstva a jednotného trhu
EÚ a prispôsobenie rozvoja podnikania v podmienkach medziná-
rodnej deľby práce podporou obchodu, informačných a komuni-
kačných technológií, elektronického obchodu a stimuláciou vstu-
pu priamych investícií.

V závislosti od rozsiahlosti a komplexnosti projektu môžu nená-
vratné finančné prostriedky dosiahnuť výšku až niekoľkých mi-

liónov eur, maximálne však 65 % celko-
vých predpokladaných nákladov. Balík
peňazí vyčlenený pre Slovenskú repu-
bliku z európskych štrukturálnych
fondov nie je ani zďaleka vyčerpaný
a slovenské firmy majú po splnení všet-

kých náležitostí a predložení projektu veľkú šancu získať vý-
znamný grant.

Podrobnejšie informácie o SOP PS možno nájsť na internetových
stránkach Slovenskej agentúry pre rozvoj investícií a obchodu
(www.sario.sk), Národnej agentúry pre rozvoj stredného a malého
podnikania (www.nadsme.sk) a Ministerstva hospodárstva SR
(www.economy.gov.sk).
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